

УКРАЇНСЬКІ РОБИТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

ри рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII Ч. 63. ВІВТОРОК, 26. ТРАВНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 26th, 1925. No. 63. VOL. VII.

Підчас землетрусу в Японії згинуло 500 людей

ЗЕМЛЕТРУС НАВИСТІВ ЗАХІДНЕ ПОБЕРЕЖЖЯ ЯПОНІ І ЗНИЩИВ ТРИ МІСТА.

В одному лише Кіно Сакі, славному купелевому місті, згинуло більше як двіста людей.

ОСАКА, Японія, 23. травня. — Західне побережжя Японії навистив сьогодні сильний землетрус, підчас котрого згинуло найменше 500 людей. Після землетрусу вибух вогонь, який набрав багату шкочу. Міста, що знаходяться в кількох квадратних милях від Тойоока, зістали майже цілком знищені.

ТОКІО, Японія, 23. травня. — Департамент комунікацій оповістив сьогодні, що в Кіно Сакі, славному купелевому місті, згинуло підчас землетрусу й вогню більше як 200 осіб, а кількості зістало рахених.

Думають, що між жертвами катастрофи нема чужинців. ТОКІО, Японія, 23. травня. — Землетрус, що навистив нині прибережні провінції Гіоґо й Кіото в західній Японії, знищив три міста. Гіоґо й Кіото лежать в подувено-східному напрямі від Токіо.

ЛОНДОН, 23. травня. — Делегати з Токіо до "Ів'їнг Нюс" кажуть, що землетрус в Японії знищив місто Кіно Сакі. Доносять також, що недалеко Аіши завалився тунель в часі, коли через нього перезид пасажирський потяг.

ЗНОВУ НЕВДАЛИЙ ЗАМАХ НА ЖИТТЯ ЯПОНСЬКОГО ГЕНЕРАЛА.

Один з підчинених офіцерів ген. Фукуди убив Сакае Осугі, відомого соціалістичного провідника.

ТОКІО, Японія, 25. травня. — Японські "червоні" знову пробували убити генерала Фукуди, коли він находився в рестауранті в одному містечку. До нього віддано кілька вистрілів, однак його не поцілено.

Фукуда був перше адміністратором воєнного стану на території навистеній землетрусом в 1923 році, однак його усунуено з того становища на до-

маганні соціалістів. Соціалісти виступили проти Фукуди за те, що один з підчинених йому офіцерів убив Сакае Осугі, відомого соціалістичного провідника. За те саме на життя генерала виконано було вже попередній замах.

Підчас першого замаху на його життя Фукуда був легкранений, однак тепер він виїшов зовсім ціло.

Ц.В.К. РАД. СОЮЗА ПЕРЕВИБРАВ РАДУ НАРОДНІХ КОМІСАРІВ.

Склад радянського уряду остає незмінний; Алексій О. Рихов є даліше головою Раднаркому.

МОСКВА, 21. травня. — Центральний Виконавчий Комітет Союзу Радянських Соціалістичних Республік перевибрав нині Раді Народних Комісарів, до котрої увійшли всі ті самі члени з її головою Алексієм О. Риховим.

Лев Троцький, який повернув недавно з Кавказу і про-

кого говорили, що він обійме уряд народнього комісара закордонної торгівлі, не увійшов до нового кабінету.

Дехто пояснює цей факт, що всяка зміна в радянському уряді під теперішню пору могла би бути толкована за кордоном як ознака слабости радянської влади.

НОВЕ ПРИЗНАЧЕННЯ Л. ТРОЦЬКОГО.

МОСКВА, 25. травня. — Довідаюся з достовірного жерела, що Лев Троцький, бувший народній комісар військових справ, зістав назначений головою наукового й технічного департаменту Найвищої Економічної Ради Радянського Со-

юза. Він обійме це становище по професорові Іпатеву.

Троцький буде наглядати над розслідною роботою, веденою Найвищою Економічною Радою, як також буде управляти установою для розвитку індустріальної техніки й продуктивності праці.

БЕЛЬГІЙСЬКИЙ КАБІНЕТ УСТУПИВ.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 23. травня. — В бельгійському парламенті повалено вчера сформований недавно кабинет прем'єра Фан Де Файвере. Урядові висловлено недовіра 98 головами до 73. Фан Де Файвере й цілий кабінет пропонували королеві свої резиґнації.

— Принявши резиґнацію кабінету Фан Де Файвере, король Альберт має тепер перед собою такі можливості: розв'язати парламент і назначити нові вибори, поручити утворення кабінету зпоза політичних партій, або поручити утворення міністерства з католиків, лібералів і соціалістів.

ФРАНЦІЯ ПОТРЕБУЄ 30,000,000 ФРАНКІВ НА ВІЙНУ В МАРОКО.

Прем'єр Пенлеве зажадає цієї суми від парламенту на ведення воєнних операцій проти повставших Ріфів.

ПАРИЖ, 23. травня. — Так як війна в Мароко розпочинається на добре, прем'єр Пенлеве піде в понеділок перед парламент і зажадає в тому довіря та ухвалення 30 мільонів франків на покриття коштів війни.

Це жадання не буде приемне для парламенту, так як приходить воно в часі, коли міністер

фінансів Кайо старається оскільки лише може зменшити державні видатки. Відслідую голосування буде залежати судьба уряду Пенлеве. Якщо покажеться, що Пенлеве схоче післати французькі війська в еспаїське Мароко, тоді без сумніву 105 соціалістичних послів повалить його за його імперіялістичну політику.

СТОЛИЦЯ ФРАНЦУЗЬКОГО МАРОКА ФЕЗ ЗАГРОЖЕНА РІФАМИ.

Газети, що попірають уряд, домагаються точних інформацій про воєнні операції й число жертв в Мароко.

ПАРИЖ, 22. травня. — Прем'єр Павло Пенлеве виголосив вчера в Гр'єнобл'ю промову, в якій признав, що небезпека для Фезу, столиці французького Марока, є найгірніша від часу, як провідник Ріфів Абд-Ель-Крім розпочав свою недавню офензиву.

"Маючи збудовані племена перед самими брамами Фезу", сказав Пенлеве, "за пізно було вести переговори. Не остало нічого иншого, як лише загордити дорогу до Фезу, що

Льйо́те й зробив". Газети, навіть ті, що попірають уряд, починають домагатися точних інформацій про число військ, занятих у війні в Мароко, та про число понесених жертв.

Вину за положення, яке дійшло до того стану, що треба найтяжчих жертв в людях і грошах, щоб осягнути перемогу, урядова преса складала на маршалка Льйо́те, який не підприняв вчасніші рішення заходів проти Ріфів.

ФРАНЦІЯ І ЕСПАНІЯ ВЕДУТЬ СПІЛЬНУ АКЦІЮ ПРОТИ РІФІВ.

Між Прімо де Рівєрою а Люї Мал'єві прийшло до угоди відносно воєнних операцій в Мароко.

ПАРИЖ, 23. травня. — Делегати з Мадриду доносять, що в Мароко планується великий наступ злучених французьких і еспаїських військ, щоб розбити повставших Ріфів під проводом Абд-Ель-Кріма.

Французи й Еспаїські будуть рівночасно бомбардувати мароканські сухопутні війська й головну квартиру Абд-Ель-Кріма в Аджіру, каже делегата до "Матіна" з Мадриду.

Французьке міністерство закордонних справ оповістило вчера, що французькі війська в Мароко лише з трудом вратували Фез перед повставшими Ріфами.

ВИПРАВА КАПІТАНА РОАЛДА АМУНДСЕНА НА ПІВНІЧНИЙ БІГУН.

Експедиція вилетіла 21. травня двома аероплянми зі Шпіцбергену і нема про неї ніякої вістки.

НЬО ЙОРК, 23. травня. — Більше як 48 годин уплинуло від часу, як капітан Роналд Амундсен, норвежський дослідник, влітає аеропляном з Шпіцбергену до північного бігуна.

Експедиція Амундсена складається з двох аероплянів, в яких находяться шість осіб. Вони мають зі собою різні запаси їжі поживи на один місяць. Простір від Кінг Бей на Шпіцбергені, звідки вилетіла

експедиція, до північного бігуна вносить 690 миль. Подорож аеропляном в одну сторону повинна вносити від 8 до 10 годин.

На аероплянах нема апаратів бездротного телеграфу, щоб не збільшувати їх тягару, й світ довідається про судьбу експедиції аж з її поворотом, або з виратуванням її чи знайденням сліду по ній якоюсь иншою експедицією.

ПОВСТАННЯ ТУРКОМЕНІВ ПРОТИ ПЕРСІЙ.

ЛОНДОН, 23. травня. — Наспіші тут депеші з Персії кажуть, що в перському Туркманістані вибухло повстання проти перського уряду. Збудований Туркмени змагають до встановлення радянської республіки, яка була би злучена з Радянським Союзом. Останні відомлення кажуть, що повстання прибрало великі розміри.

НІМЕЦЬКІ МОНАРХІСТИ ВІДНОВИЛИ АГІТАЦІЮ.

ВІДЕНЬ, 20-го травня. — З Берліна й Мінхену доносять, що німецькі й баварські монархісти по виборі Гінденбурга президентом Німеччини набрали відваги й відновили сильну пропаганду за об'єднанням Австрії з Німеччиною та за поверненням монархії в Німеччині, Баварії й Австрії.

Вони заявляються за посадження на престол Прусії й Німеччини бувшого німецького престолонаслідника Фрідріха Вільгельма Гогенцолтерна, на престол Баварії Віттельсбахів (бувший лануочий дім Баварії), а на престол Австрії сина бувшого австрійського цесаря Карла, Отта Габсбурга.

Австрійські монархісти також підтримують ці плани своїх однодумців з Німеччини й Баварії.

ФІНАНСОВА БЛОКАДА ПРОТИ С.Р.С.

БЕРЛІН, 22. травня. — Банк Англії й Банк Франції, дві найсильніші інституції в Європі, заводять драстичну фінансову блокаду проти Радянського Союзу. Довірочні відомості з Москви кажуть, що ця блокада дасться відчутти на економічному розвитку Радянського Союзу.

В МОНГОЛІ БУДУТЬ ЗАВЕДЕНІ ВЛАСНІ ГРОШІ.

МОСКВА, 23. травня. — Монголія буде мати невдовзі свою власну грошову одиницю "туґурік", яка заступить китайський срібний долар, що тепер є в обігу. Вартість туґуріка буде рівнятися вартості радянського золотого рубля.

АРЕШТУВАЛИ ПОСАДНИКА І ВСІХ РАДНИХ.

МІСТО МЕКСИКО, 25. травня. — На одному з передмість Міста Мексика арештовано посадника генерала Авеліно Саласа й всіх членів міської ради під замітом, що вони планували заговор на життя президента Калеса.

ПОМЕР МАРШАЛОК ФРЕНЧ.

ДІЛ, Англія, 23. травня. — Тут помер вчера Ірл оф Іпрес, відомий ліше як польовий маршалок Френч, який командував британськими військами в Франції підчас перших 16 місяців світової війни. Померший маршалок мав 73 роки.

Пам'ятайте, що в слідууючому неділю, дня 31. травня, відбується перший в цьому році піякіз Укр. Роб. Дому! Місце піякізу буде подане в оголошеннях.

РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОТИ 134-ОХ СТРАЙКУЮЧИХ МАЙНЕРІВ.

Бувший державний секретар Чарас Еванс Гюз предкладає свої услуги "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

ФЕЙРМОНТ, Вест Вірджінія, 23. травня. — Тут розпочався процес проти 134 юніонних майнерів, обвинувачених в спробі перешкаджати праці в неюніонних майнах. Розпочатий процес дало привід до демонстрацій зі сторони страйкуючих майнерів.

Від рішення суду буде залежати вислід боротьби, що ведеться тепер між "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і власниками копалень північної західної Вірджінії.

ГВІЛІНГ, Вест Вірджінія, 22. травня. — Чарас Еванс Гюз, бувший державний секретар, предловив свої услуги "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в їх боротьбі за увезаженні тимчасового інджонкшену, яким судді Бейкер заборонив "мирні переконуючі" методи при організуванні майнерів в юніо.

Таке оповіщення зробив адвокат Т. С. Тавісенд з Чарстон, головний заступник майнерської юнії в Вест Вірджінії.

У ВЕСТ ВІРДЖІНІІ ЗНОВ АРЕШТОВАНО ОКОЛО 150 МАЙНЕРІВ.

Між арештованими майнерами є двох представників "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

ФЕЙРМОНТ, Вест Вірджінія, 21. травня. — Близько майні, що належить до "Кларк Кол енд Кок Ко.", арештовано вчера приблизно 150 страйкуючих майнерів.

Разом з майнерами арештовано двох представників "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" — Френка МекКартнея і

Віл'ямса. Їх обвинувачується в порушенні інджонкшену, який вилас суддя Максуел в Кларксбург, Вест Вірджінія.

Страйкери в супроводі оркестри зібралися близько майні й їх дуже оплескували, однак беспорядків не було.

МЕКМОРЕЙ ЗРЕЗИГНУВАВ З УРЯДУ ДЕРЖАВНОГО ПРОКУРАТРА.

Кажуть, що департамент державного прокуратора буде злучений з міністерством справедливости.

ОТТАВА, 23. травня. — Е. Дж. МекМорей зрезигнував зі становища державного прокуратора і його резиґнація зістала прийнята.

Резиґнацію МекМорея оповістив вчера в парламенті прем'єр-Кінг. Він відчитав лист від МекМорея до прем'єра і свою відповідь на нього. В листі МекМорей заявляє, що його спонукали до резиґнації справи професійного й приватного характеру.

Тут уважають, що ніхто не буде назначений державним прокуратором на місце МекМорея, однак про це нема офіційного оповіщення. Холять єдухи, що департамент державного прокуратора буде злучений з міністерством справедливости і таким робом перестане існувати як особіне міністерство. МекМорей задержив в парламенті своє місце як лосоз північного Вінніпегу.

ГОМ БЕНК ПРИЧИНОЮ РЕЗИГНАЦІІ.

ОТТАВА, 21. травня. — Тут кружляють поголоски про резиґнацію з уряду Е. Дж. МекМорея, державного прокуратора. Кажуть, що МекМорей зрезигнує через зобов'язання, які має його адвокатська фірма супроти збанкрутованого Гомбенку.

Фірма МекМорея була винна на банкові, коли він збанкрутував, значну суму грошей, і тут розуміють, що цей довг не є ще сплачений.

Шоб, отже, звільнити уряд від всякого клопоту, який може виникнути з такого стану рішучей, МекМорей рішив зрезигнувати зі становища державного прокуратора.

РОЯЛ БЕНК ЗАКУПИВ ЮНІОН БЕНК.

ОТТАВА, 23-го травня. — Джеймс А. Робб, заступник міністра фінансів, оповістив вчера, що дав свою згоду на закуплю Юніон Бенку оф Канада Роял Бенком оф Канада.

Шерві Юніон Бенку мають дістати один шер Роял Бенку за кожні два шері Юніон Бенку.

Юніон Бенк мав свої філії переважно в західній Канаді і його головний офіс находився у Вінніпегу. Причиною продажу був ліхий стан банку.